

四月的班长

自从陈老师宣布要换班长起，我就一直在暗暗准备。终于，竞选日到来了。陈老师大声宣布：“好！现在开始竞选四月班长。参加竞选的人把名字写在黑板上。”一个人上去了，又一个人上去了……我的心里既紧张又矛盾：“去不去呢？去，我有这个能力和爱心担当这个班长吗？不去，难道只能做一个不起眼的数学小组长？我不甘心！去吧，又怕被人压在下面，竞选不上，被人耻笑。”终于，我咬牙，在心里吐出一个字：“去！”

票数要揭晓了！

第一个是杨镜深，这个自恋的家伙居然能得到37票？啊！太意外了，平时成绩挺好的缪子棋只获得了18票，我的心里既替他惋惜，又暗自窃喜。陈辰，我们的老班长，一个人大不错的女生，毫无例外地参加了竞选。往日，她总是全票通过；今天，她却连28票也没有。我瞟了她一眼，见她眼眶中早已盈满了泪水。

啊，到我了。我把头闷下去，松弛的心又紧张起来。一秒、两秒、三秒……结果迟迟不出现。我心急如焚，额头上直冒冷汗，时间也仿佛凝固了，教室里安静极了，仿佛连绣花针落地的声音都听得见……“47、48、49！程杨，49票！”我不敢相信自己的耳朵，心也猛地狂跳起来。我抬头一看，鲜红的“49”赫然跃在黑板上，笑眯眯地盯着我，仿佛在告诫我：程杨，要努力呀，可别辜负了全班49人对你的期望与厚爱哦！

开发区实小新河校区五(12)班 程杨
指导老师 陈秀芳

泪光中的小王子

记不清是什么时候第一次阅读《小王子》，那时吸引我的是闪光的书名、有趣的情节。最近，老师组织了《小王子》班级读书会，听着同伴们滔滔不绝的分享，我突然发现自己只读了个《小王子》的影子。

有同学说：《小王子》这本书是站在儿童的立场上教育大人，大人的世界沉闷功利，儿童的世界纯真美好。作者通过小王子的眼睛，让我们看到了大人的占有欲、贪婪与虚荣，他在唤醒自己的同时也在唤醒更多的大人。安静的夜，我再次翻开书页，故事还是那个故事，文字还是那些文字，重读着小王子的一个个游历故事，我恍然大悟，如获至宝。

作者在书中说：我不希望人们把我的书当成轻松易读的童话。第一次阅读《小王子》时，我压根儿没看到这句话。再次走进小王子的故事，我庆幸自己清晰地看到了作者发出的警示。说实话，无论是第一次读还是现在的反复读，我发现自己读得都不轻松，这真是一部不容易读的童话。缓缓闭眼，那个金发的小男孩微笑着、安静地向我走来。他是我心中的王子，读他，需要一辈子……

海门区东洲小学六(2)班 杜文博
指导老师 俞晓阳

签字

星期天晚上，我躺在床上，正睡眼蒙眬，忽然，一件事从脑海闪过。“我还没把试卷给妈妈签字！我只考了92分！这可怎么办呀？”我感觉到心脏的剧烈跳动，想象着明天妈妈对我施展她的绝活“狮吼功”……

辗转反侧了不知多久，心头的烦恼越积越多，我强逼自己合上眼，终于沉睡过去。梦中，我站在一片伸手不见五指的地方，远处隐约有一个长方形纸片朝我走来，上面写着“92”，我慌了神，一动不动，只见那个东西朝我走来，扑向我……“啊！”我从梦中惊醒，已经是早上6点50分。刷牙、洗脸、吃早饭……这是一个春天的早晨，阳光明媚，可我的心却阴云笼罩。我强颜欢笑，直到上学的路上，我才拿出试卷交给妈妈。

咦，妈妈竟没有骂我，而是淡淡地问：“怎么到现在才拿出来呀？”见我不吭声，她又说：“看你脸色不太好，昨晚没睡好吧？其实妈妈昨天晚上已经在微信上和老师作了交流。以后学习上有问题，只要你坦诚地说出来，妈妈可以跟你一起研究，帮你进步，这样好吗？”妈妈的话一下子击穿了我心中的盔甲，想到自己平日里在学习上偷工减料，我追悔莫及。

妈妈在我的试卷上签了她的名字，我也在自己的心里签上了一个大大的字——“诚”。海门区东洲小学六(2)班 曹雯婷

我的母亲

我的母亲虽然年近不惑，笑起来有几道轻轻浅浅的皱纹，但是她的笑容就如阳光一般温暖，给予人一种甜蜜。

我的母亲总是悉心教导孩子。她会用编故事来引起我对学习的兴趣。记得小时候，奶奶说我是笨小孩，“2”字都不认识。妈妈下班后抱着我，一边在纸上给我画画，一边给我讲：“从前有两只小鸡，下雨时它们同撑一把伞，这样它们就高兴地回到了家。”我高兴地发现原来“2”长得就像小鸡啊！妈妈真是太神奇了，一下子就让我认识了“2”字。妈妈的简笔画故事还让

我懂得了好朋友要同甘共苦。

我的母亲只有面对父亲的时候会变成急性子。一看到爸爸从外面慢悠悠回来，她就会发出连珠炮：“你看看你，一下班不是打牌就是钓鱼，不到天黑不到家里，孩子管不管？饭吃不吃？”爸爸这时就会乖乖地洗手吃饭，直夸妈妈手艺精湛，夸张地大呼小叫。这时，妈妈又会被爸爸逗乐了。她一笑，全家都阳光灿烂起来。

母亲让我们的家真正美满，我爱她。

通州湾第一实验小学五(3)班 陆亦施
指导老师 郁伟

哦，我的爷爷

我轻轻踮着脚尖，穿过客厅各种障碍物，猫着腰来到食品柜前，小心地望了望昏暗的四周，偷偷拿了一瓶可乐，以迅雷不及掩耳之势藏进了衣服里，又四下里观察了一下，觉得安全了才如一只小袋鼠般，快速地跳跃着回到了我的小房间，那里可是我一个人的“秘密基地”。

可是门突然“咔嚓”一声打开了！爷爷一边哈哈笑着一边向我大步走来，“小子，你又被我抓住了吧？”天哪，我才尝了一小口！

因为我从小不好好吃饭，体质很弱，动不动就感冒，个子也比同龄人矮了一点儿，所以全家人封杀我的不健康零食，督促我多喝牛奶、多吃瓜果。我总是能在他们不注意的时候偷偷犯规。后来，爷爷就主动

要求当我“保镖”，准会把我逮个正着。

只要我干坏事或者淘气过点头，都逃不出爷爷的“魔掌”。那天我洗好澡，却大声告诉爷爷身上有灰要洗干净，然后就开始尽情戏水，玩着玩着就忘记了时间。只听爷爷在外面大喝：“给我出来！”我快速裹好浴巾，哎呀，我脚上的皮皱巴巴的快要破掉了，看来玩水时间是太长了点。爷爷质问道：“还想发烧吗？”哎呀，我真是好了伤疤忘了疼啊！几天前，我因为玩水时间长受凉闹发烧，折腾了几天，把家里人都吓坏了。

爷爷像侦探一样神出鬼没，虽然他的唠叨常让我想躲闪，但我要向爷爷表示感谢，也会努力改正所有的小毛病。

通州湾第一实验小学五(3)班 施展鹏
指导老师 郁伟

“C”位之争

我说的“C”位是指轿车的副驾驶，那里位置宽敞、视野开阔，为争抢好位置，会爆发“C”位之战。

我拿胳膊肘撞向哥哥的腰，哥哥被撞到一边，立马又用屁股回击我。我俩抢车门把手，谁也不让谁。我虎视眈眈地盯着哥哥说道：“我比你小，你要让着我。”哥哥轻蔑地笑了笑说：“你难道不知道孔融让梨吗？孔融可都让着他的哥哥们，你不也应该让我？”我大叫道：“我又不是孔融……”我话还没说完，爸爸就从我们中间的空隙溜进车里，还顺带把门锁了，扭头对我们奸笑。

为防止“鹬蚌相争，渔翁得利”再度发生，我和哥哥说好以后轮着坐“C”位。

逛完超市，爸爸把东西放进后备箱，脸上喜滋滋的，嘴里还哼着不着调的小曲。

我趁此良机，立马跑向“C”位，开门、入座、关门、上锁，一气呵成。爸爸在外面敲着玻璃，一副伤心的模样。

这时，我看见郁老师也从超市里出来，就高兴地和她打招呼。郁老师亲切地对我说：“汽车的副驾驶之位在设计之初就是按照成年人的标准进行的，未成年人或者身材太过娇小的人并不适宜坐副驾驶。虽然法律上并没有明文规定，但是为了安全起见，你还是坐后边好。”我虽然一百个不乐意，可是老师说得多有道理啊，我只好暂别宝座。

爸爸终于又坐入“C”位了，一副美滋滋的模样。我和哥哥都叹了口气说：“算了，还是未成年人让让成年人吧！”

通州湾第一实验小学五(3)班 李锦鹏
指导老师 郁伟

我的奇葩同学

■我有一个同学，他很奇葩，人送外号“垃圾大王”。

瞧，他的桌子上、桌肚里、椅子上、椅子下到处是垃圾。他的脚边有一个小桶，里边也盛满了垃圾，就连可怜的书包里也装着垃圾。原来，他最喜欢做手工，但是做什么东西都不能坚持到底，常常半途而废，于是那各种各样的材料就都成了垃圾。他还喜欢偷偷带零食到学校，趁大家不注意就大嚼几口，然后包装袋、没吃完的食物等等都加入了垃圾大军。他稳坐在这垃圾丛中还悠然自得，又在桌肚前挂了条横幅，上面写着以他名字命名的“XX超市”。同学们都笑着说这哪是超市？是废品收购站还差不多。

上课了，老师让我们写作文，他也打起草稿来。当他觉得写得不好时，不像我们在原文上修改，而是“潇洒”地把纸一撕，塞到书包里。半节课下来，他的作文还是只有题目，书包里却塞满了纸。

老师实在看不下去了，叫同学找一个袋子，帮他一起清理位置。哇！真是不收拾不知道，两个大袋子装满了，书包里还有很多没装呢。他刚开始还不乐意，后来又兴奋了，因为找到了他很久都找不到的铅笔盒，打开看，里边也全是垃圾，难怪他的笔永远找不到。王浩楠的桌肚里总算整齐一些了，我真希望他目前“敬业”的这个超市不要再开张了！

通州湾第一实验小学五(3)班 施巧贤
指导老师 郁伟

■在我们的身边，有一位同学，以“奇葩”二字出名。

NO.1“铜墙铁壁脸”

这位同学是出了名的爱串门，今天去

你家、明天去他家……乐此不疲。而且，他也不管你欢迎不喜欢，都会厚着脸皮上门。好玩一会儿就散，结果非得从下午六点待到晚上九点多，还顺便蹭顿晚饭，也从不说声谢谢，嘴一抹脚一抬，一溜烟就不见人影了。

他因为晚上串门所以作业经常不写，到学校后他就找借口，但被老师看穿了，他连忙做出很难过的样子，还“吧嗒吧嗒”掉眼泪，老师心一软就放他走了。可第二天，他外甥打灯笼——照舅(旧)。你要问老师那关怎么过？厚着脸皮挨顿批评呗！

NO.2“正飞牌”时钟

他上课的时候像一个钟一样，一刻也不停歇。

老师一开始上课，他的屁股就坐不住了，扭来扭去，好像椅子上有钉子一样。一会儿他又把鞋脱了，教室里顿时弥漫着一股难闻的味道。看到老师皱起眉头、同学们对他怒目而视，他这才不紧不慢地穿上鞋子。消停没过一会儿，他又怂恿同桌和他一起在课桌下摩拳擦掌。老师让他认真听讲，他又和桌椅跳起了“交际舞”，前后摇摆起来。下课铃刚响，他就不见了，跑出去疯玩儿啦！

NO.3真假“两面人”

他还是出了名的“两面人”，每当小干部看班时他就是一副天不怕地不怕的样子，和他说什么他都左耳朵进右耳朵出，我行我素。可是，老师一来他立刻换了个人似的，不再神气活现了。久而久之老师识破了他的真面目，再也不吃这一套，狠狠地批评他。

你身边是不是也有这样的同学呢？真希望这类同学好好反省下，不要再当这样的“奇葩”了！

通州湾第一实验小学五(3)班 邹悦扬

指导老师 郁伟

粉刷匠

从我家的窗户向外望去，是一片低矮的房屋。这里是个老小区，设施破旧，违章建筑随处可见，生活条件非常简陋。

老小区的翻新改造日新月异，最近，老小区里高高竖起了几架高空作业机，进行房屋外墙的翻新。这天我看见在一辆高空作业机的顶端，站着一个人，正认真地粉刷着楼墙。突然，机器猛地一摇摆，那个工人一个踉跄，险些摔倒。但他像习以为常似的，又麻利地开始工作。我的心中产生了一丝敬畏。

仅仅十几天时间，老小区的违建全部拆完了；房子重新做了彩钢屋顶，四壁也都涂上了米黄色的真石漆，窗户也都擦干净了；道路重新铺了水泥，绿化也完成了，整个小区焕然一新。

正是因为有了一个又一个小小的粉刷匠似的人物，默默辛勤劳动，为大家创造了理想的生活空间。

十里坊小学五(1)班 夏丽媛
指导老师 吴淑

小小白花寄哀思

是谁，让我们在明亮的教室里静静阅读？是谁，让我们住进高高的楼房？是谁，让我们在阳光下快乐地成长？是那些革命先烈们啊！清明节即将到来，学校组织我们去烈士陵园扫墓。

老师让我们每人回家做一朵小白花。我先把四张餐巾纸平整地叠在一起，反复折叠出如手风琴的风箱褶，在最中间系上细丝线扎紧，并用剪刀在纸巾边缘剪出锯齿状，最后将纸一层一层拉开形同花瓣，小心地将整理了一下，一朵小白花就做好了！

第二天一早，我轻轻地把小白花装进袋子里，带到了学校。每个课间，我都会把它从抽屉里拿出来，整理花瓣，然后小心翼翼地放回抽屉。午后，我们在队旗的引领下来到烈士陵园。“人民为先，祖国至上，诚实勇敢，自律自强！”我们坚定的宣誓声久久回荡在园中。所有班级排着队将小白花献到纪念碑前。细雨蒙蒙，这是天空的眼泪呀！

崇川学校四(11)班 王睿萱
指导老师 陈迎

粽香端午

故乡的端午并不热闹，对系百索绳、贴五毒之类不大讲究，更是没有锣鼓喧天、热闹非凡的赛龙舟。在记忆中深刻的，唯有那挥之不去的粽香。

端午，当嫩黄的阳光刚刚泻进整个世界之时，母亲便令我去摘芦苇叶。还未走近河边，我便听到窸窸窣窣的声响，仔细一瞧，原来左邻右舍都来挑芦叶了！我也连忙像一条小鱼溜入“绿海”。摘芦叶可是个技术活，老的不要、坏的不要，只有嫩而大、完好无缺的才能进筐。费了好大工夫篮筐总是满满当当了。

回到家，母亲两三下把芦苇叶洗净，放到大盆里烫。红枣、赤豆已被水冲得干干净净，一声不吭地躺在碗里，糯米也淘好了。母亲把芦苇叶拿出来，用剪刀修整齐边角。母亲拿三片芦叶，交错铺放在左手心，右手把芦叶一拉一卷，一个圆锥状的粽子雏形呈现眼前。抓一小把糯米放入其中，放一点赤豆，塞几个红枣，把芦叶裹紧缠好，最后再拿一张芦叶封口，用绳子一绑、一收，一眨眼，一个绿油油的粽子顺利产出！很快，十来个讨人爱的粽子就在我眼前晃悠了。瞧着粽子们接二连三蹦下锅，我使劲克制着，口水却一直不住地往下淌，只得往嘴里塞了一把干红枣。不料母亲一转身，直接敲了下我脑门儿：“馋啥呢？别傻等着了，中午才能吃！”我捂着脑袋，一边嘟囔，一边心不甘情不愿地退出去。

“吃粽喽！”我飞似的奔下楼。哇！缕缕糯米香和芦叶清香伴着腾腾热气扑面而来，扒开“绿外衣”，不顾烫地一口咬下去，香糯的口感美味至极！蘸上粽子的伴侣——白糖，简直是天上极品也不及啊！

现在各种粽子花样繁多，可在我心中，母亲亲手做的故乡粽子，才是最正宗一派中的第一位。端午，有母亲的粽子，才是真正端午。

通师二附六(7)班 谢文熙
指导老师 张燕